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Přečtěte si vyjádření děkana FSV UK Tomáše Karáska k výročí 17. listopadu 1989.

Milé kolegyně, milí kolegové,

při vzpomínce na události 17. listopadu 1989 často – a zcela správně – mluvíme o odvaze, kterou
studentky a studenti prokázali tváří v tvář ozbrojeným složkám komunistické moci. Díky jejich
odvaze a odvaze všech ostatních, kteří se zasloužili o pád komunistického režimu, máme už více než
čtvrtstoletí možnost žít ve svobodě. Jde o výjimečné privilegium nejen z historické perspektivy, ale
bohužel i v kontextu útoků, jimž čelí liberální demokracie z mnoha směrů v současné době.

Důvody stávající eroze demokratického vládnutí jsou nepochybně komplexní, jak ostatně vyplývá i z
výstupů mnoha výzkumných aktivit realizovaných na naší fakultě. S určitým zjednodušením lze snad
říci, že jednou obecnějších příčin současných problémů je upozadění pochopení, že privilegium
života ve svobodě není „samonosné“. Svobodné, demokratické systémy by neměly zapomínat na to,
že svou hodnotu v konkurenci s autokratickými protivníky musí prokazovat nejen na úrovni
normativní, ale i výsostně praktické. Tedy že by měly být efektivnější, dynamičtější, flexibilnější a
funkčnější alternativou.

Jsem přesvědčený, že i toto poselství je odkazem listopadových událostí roku 1989. Heslo „zpátky do
Evropy“ nebylo jen vyjádřením hodnotového a geopolitického odmítnutí sovětské nadvlády, ale také
voláním po kvalitnějším fungování společnosti, ekonomiky i politiky. Hlásíme-li se k odkazu 17.
listopadu, měli bychom proto brát velmi vážně i očekávání, že svoboda není cílem, ale nástrojem k
zajištění lepšího života.

Využiji této příležitosti, abych se k závazku efektivnějšího fungování a dynamického rozvoje přihlásil
na úrovni vedení Fakulty sociálních věd UK. Velmi si vážím důvěry, kterou mi po téměř čtyřech
letech působení ve funkci děkana vyslovil Akademický senát FSV UK, a slibuji, že ve svém druhém
funkčním období učiním vše pro to, aby naše fakulta byla pro svou akademickou komunitu stále
lepším a přínosnějším domovem.

PhDr. JUDr. Tomáš Karásek, Ph.D.
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